



Broj: 05-308/23-20082/4

12. decembar 2023. godine

Na osnovu čl. 2 i 3 Uredbe o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2023. godinu – Agrobudžet („Službeni list CG“, broj 25/23) – mjere 2.1.1. MIDAS 2 - Komponenta 1 – Jačanje programa MPŠV za poljoprivredu i ruralni razvoj, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede donosi

ODLUKU

o povećanju budžeta za mjeru Podrška za razvoj agroekoloških mjera i smanjenju jediničnih plaćanja po hektaru prihvatljivih površina livada i pašnjaka u skladu sa Javnim pozivom Podrška po prihvatljivom ha za Agroekološku mjeru (IPARD like) za livade i pašnjake za 2023. godinu

Ovom odlukom:

- Uvećava se ukupni budžet za mjeru Podrška za razvoj agroekoloških mjera za 2023. godinu za 450.000,00 € i iznosi 1.250.000,00 €.
- smanjuje se iznos jediničnih plaćanja po hektaru prihvatljivih površina livada i pašnjaka te visina podrške po ovom javnom pozivu, po hektaru (ha) prihvatljive površine, iznosi za:
 - o livade – 15,00 €/ha
 - o pašnjake – 20,00 €/ha.

OBRAZLOŽENJE

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je 30. juna 2023. godine raspisalo Javni poziv - Podrška po prihvatljivom hektaru za Agroekološku mjeru (IPARD like) za livade i pašnjake za 2023. godinu. Ukupno opredijeljeni budžet za ovaj Javni poziv, u iznosu od 800.000,00 €, opredijeljen je u okviru mjere 2.1.1. MIDAS 2 - Komponenta 1 – Jačanje programa MPŠV za poljoprivredu i ruralni razvoj, stavka Podrška za razvoj agroekoloških mjera. Ova mjera se finansira iz Drugog projekta institucionalnog razvoja i jačanja poljoprivrede (MIDAS 2).

Predmet Javnog poziva je podrška poljoprivrednim proizvođačima koji posjeduju livade i pašnjake i koriste ih za proizvodnju sijena ili napasanje stoke. Javnim pozivom definiisani su uslovi, kriterijumi, način prijavljivanja za dodjelu podrške, rokovi za podnošenje zahtjeva, procedura realizacije zahtjeva i isplata podrške.

Javnim pozivom je navedeno da će Ministarstvo razmatrati blagovremeno predate i u cjelosti popunjene obrasce zahtjeva u kom su navedene sve obradive površine koje u potpunosti

ispunjavaju sve uslove i kriterijume, i za to odredilo rok za podnošenje zahtjeva za podršku u periodu od 30. juna do 30. septembra 2023. godine.

Javnim pozivom je predviđeno da ako ukupna visina svih zahtjeva za dodjelu podrške po ovom javnom pozivu, prevazilazi budžetom planirani godišnji iznos, proporcionalno se smanjuju jedinična plaćanja po hektaru.

Pocjena budžeta napravljena je na osnovu pretpostavke da se za Agroekološke mjere iskoristi svega 30% ukupno raspoloživih livada i pašnjaka te da će, tokom 2023. godine zahtjev za podršku podnijeti najviše 30% korisnika. Međutim, usljed velikog interesovanja poljoprivrednika te uloženi napori službenika ovog Ministarstva da svi zainteresovani korisnici podnesu zahtjev u predviđenom roku, ucrtane su značajne površine pod livadama i pašnjacima, tako da zahtijevana podrška prelazi prvobitno opredijeljeni budžet.

Nakon razmatranja pristiglih zahtjeva, donijeta je odluka o povećanju ukupnog budžeta za realizaciju ove mjere za 450.000,00 €, uzimajući u obzir da ukupno opredijeljeni budžet u okviru mjere 2.1.1. MIDAS 2 - Komponenta 1 – Jačanje programa MPŠV za poljoprivredu i ruralni razvoj u iznosu od 4.000.000,00 € nije u potpunosti iskorišćen, te je uvećana stavka Podrška za razvoj agroekoloških mjera na iznos od 1.250.000,00 €.

Pošto ukupna visina svih zahtjeva za dodjelu podrške prevazilazi raspoloživi iznos budžeta i nakon uvećanja, smanjuje se iznos plaćanja po prihvatljivom hektaru livada i pašnjaka te će se maksimalno isplatiti 15 € za površine koje su klasifikovane kao livade, odnosno 20 € za površine koje su klasifikovane kao pašnjaci.

Javnim pozivom jedan od kriterijuma prihvatljivosti prava na podršku je: *Korisnik je dužan da prisustvuje obukama o standardima EU koji se odnose na ciljeve Zelene agende za Zapadni Balkan i Zelenog dogovora EU i relevantnih obaveznih standarda EU i njihove primjene u pogledu održavanja pašnjaka, u organizaciji institucije koju odobri/potvrdi MPŠV.* Uzimajući u obzir da je po ovom javnom pozivu zahtjev za podršku podnijelo preko 5.000 korisnika, obuke nijesu mogle biti realizovane u 2023. godini te se ovaj kriterijum ne primijenjuje kao kriterijum za isplatu podrške za 2023. godinu. Javnim pozivom je dalje predviđeno da korisnik podrške treba da *poštuje zahtjeve upravljanja u kontinuitetu od 2 godine*, te će ovaj kriterijum obaveze prisustva prilagoditi na način kreiranja online obuka i dostavljanja pisanih materijala korisnicima podrške iz 2023. godine, i biće primijenjen za isplatu premija za 2024. godinu.

Na osnovu utvrđenih listi korisnika izvršiće se plaćanje korisnika koji ispunjavaju uslove javnog poziva.

